

добрѣ брѣговетѣ на този островъ който са свяваше предѣ прочитѣ ни като амфитеатръ. Колкото пренебрежена и неразработена ни са видѣ земята на Кипръ, толкози земята на Критъ ни са показа плодоносна и богата отъ произведеніята на труда на своитѣ жители.

„Отъ сѣка страна ный виждахмы благоустроены селца, села които са сравнявахъ съ градища, и градове великолѣпны. Ный не намѣрвахмы ни едно мѣсто на което да не бѣ отпечатана трудолюбивата рѣка на работника; вредѣ ралото бѣ оставило дълбокы брѣзны: капина, тръње и другытѣ растѣнія които безъ полза покрыватъ земята, сѣ неизвѣстны въ тѣзи страна. Ный съ удовлетвѣіе гледахмы дълбокытѣ долины въ които быковѣтъ мучахъ посрѣдъ сочнытѣ трѣвы покрай потоцитѣ; овцы които пасяхъ по ребрата на хълмоветѣ; широки полета покрити отъ жълти класове, богаты дарове на плодородныя Критъ; найподирь, горы украсены съ лозя, и чепкы отъ грозде вече пошѣстрено които обѣщавахъ на берачитѣ благытѣ дарове на Бакха за услажданье на чловѣческытѣ грижы.

„Менторъ ни каза че е былъ другый пѣтъ въ Критъ; той ни разказа каквото знаеше за тамъ. Този островъ, думаше той, чудо за сичкытѣ чужденцы, и прочутъ за своитѣ сто града, лесно прехраня сичкытѣ си жители, ако и да сѣ тѣ безчисленны: причината е че земята никоги не престава да обсыхва съ даровѣтъ еи онѣзи които ѣж работѣтъ. Нейнытѣ нѣдра сѣ плодовиы и не са исчерпватъ; колкото много чловѣцы и да има въ едно мѣсто, когато тѣ сѣ трудолюбивы, толкось помного сатѣ наслаждаватъ отъ изобиліе: тѣ никога нематъ причина да си завиждатъ едны на другы. Земята, тѣзи добра майка, умножава своитѣ дарове споредъ числото на своитѣ чеда които заслужватъ тѣзи дарове чрезъ труда си. Гордостята и любостезжаніето на чловѣцытѣ сѣ едничкытѣ изворы на тѣхнытѣ бѣдствія: чловѣцытѣ искатъ сичко да иматъ, и ставатъ злочесты чрезъ желаніето на излишното; ако тѣ быхъ пожелали да живѣѣтъ просто, и да са благодарѣтъ съ удовлетвореніето на истиннытѣ си нужды, тогасъ на сѣкѣдѣ бы са видѣло изобиліето, радостята, мира, и съгласіето.

„Миносъ, паймѣдрыйтѣ и найдобрытѣ отъ сичкы-